

Ξέρεις τι είναι δημοκρατία;

Χρησιμοποιούμε όλοι την λέξη δημοκρατία και τα παράγωγά της σχεδόν καθημερινά. Όμως η άγνοιά μας είναι δημοκρατία είναι τεράστια. Κι όμως δεν θα έπρεπε· μια και για να περιγραφεί το τι είναι η δημοκρατία και περισσεύει ένα φύλλο Α4.

Η δημοκρατία είναι μία απλή μέθοδος για να αυτο-κυβερνηθεί ένα σύνολο ανθρώπων. διαδικασία που μοιράζει την πολιτική ισχύ, την εξουσία δηλαδή, **εξίσου** σε όλα τα μέλη αυτού του συνόλου, είτε πρόκειται για έναν σύλλογο, είτε πρόκειται για μια ολόκληρη χώρα.

Η δημοκρατία είναι μια διαδικασία που μας δίνει την δυνατότητα να **παίρνουμε** και να **εφαρμόζουμε** απλά να **επιτηρούμε** την εφαρμογή τους, και να **απονέμουμε δικαιοσύνη**, συμμετέχοντας **όλοι και ίσα** όργανα, τα σώματα και τους θεσμούς, **χωρίς αντιπροσώπους**.

Στην δημοκρατία προβλέπεται **ΕΝΑ ΜΟΝΟ ΟΡΓΑΝΟ**: η γενική **συνέλευση όλων των μελών**. Αυτή η συνέλευση είναι που αποφασίζει τι άλλα όργανα ή σώματα ή θεσμούς θα συστήσει. Διότι η δημοκρατία διαρκώς τους θεσμούς της. Η δημοκρατία δεν γίνεται ποτέ τέλεια. Παραμένει πάντοτε ατελής. **Αλλάζει ή δημιουργεί όργανα, σώματα και θεσμούς και στην θέση τους βάζει άλλα.**

Μπορεί μια δημοκρατία να αποφασίσει πως θα έχει ένα όργανο, για παράδειγμα, που θα προετοιμάζει τα νομοσχέδια και θα ονομάσει μάλιστα αυτό το όργανο Βουλή, και μετά θα έρχονται τα νομοσχέδια στην γενική συνέλευση γίνονται νόμοι. Μπορεί μια άλλη δημοκρατία να αποφασίσει μια εντελώς άλλη διαδικασία για το νομοπαρασκευαστικό έργο.

Με τον ίδιο τρόπο μια δημοκρατία δημιουργεί και αλλάζει συνεχώς και όλους τους άλλους θεσμούς και όργανα πιστεύει ότι χρειάζεται. Από την κυβέρνηση της ως τον τρόπο απονομής της δικαιοσύνης. Όλα τα μέλη-πολίτες εν δυνάμει πρωθυπουργοί, υπουργοί κλπ. Όλα τα μέλη-πολίτες είναι εν δυνάμει δικαστές καθώς η δημοκρατία υποστηρίζει πως και η **απονομή δικαιοσύνης είναι καθαρά πολιτικό ζήτημα και όχι τεχνικό**. Όλοι οι θεσμοί και τα όργανα καθώς και οι μορφές τους, αποφασίζονται από την γενική συνέλευση όλων των μελών από όλους.

Η γενική συνέλευση έχει κατάλογο εγγεγραμμένων μελών. **Δεν γίνεται δημοκρατία χωρίς κατάλογο μελών, διεύθυνση και τηλέφωνο**).

Για την ανάδειξη στα αξιώματα χρησιμοποιείται η **κλήρωση** μεταξύ όλων των ενδιαφερομένων για το κάθισμα. Όχι η εκλογή. **Η εκλογή είναι ολιγαρχικός τρόπος**. Με εκλογή, και όχι κλήρωση, γίνεται η ανάδειξη ελάχιστες εκείνες μόνο θέσεις που απαιτούν απαραίτητως υψηλή εξειδίκευση και κατάρτιση. (Οι υποψήφιοι παράδειγμα θα αναδεικνύονταν μάλλον με κλήρωση).

Η θητεία στα αξιώματα δεν υπερβαίνει ΠΟΤΕ το ένα έτος. Μπορεί να υπάρχουν αξιώματα με διάρκεια 24ωρο. **Κανείς δύο φορές στην ίδια θέση**. Ιδίως εκείνοι που επιλέχθηκαν με εκλογή. Όλοι είναι ανακλήσιμοι η θητεία τους και όλοι δίνουν απολογισμό στο τέλος της. Η δημοκρατία πιστεύει πως όλοι οι πολίτες ασκούνται στην εξουσία και στην πολιτική. Γι' αυτό αλλάζει συχνά τα πρόσωπα στα αξιώματα, αποκτούν εμπειρία όσο περισσότεροι γίνεται, και ει δυνατόν όλοι.

Με λίγα λόγια, **νομοθέτες είναι ΟΛΟΙ οι πολίτες**. Κυβερνήτες και δικαστές γίνονται **όλοι οι πολίτες κλήρωση**, είτε **εκ περιτροπής**, και ελάχιστοι με εκλογή. Δεν γίνονται ποτέ κυβερνήτες, νομοθέτες και οργανωμένες ομάδες πολιτών όπως είναι τα σημερινά κόμματα. Αυτό που γίνεται τώρα με τα κόμματα **ολιγαρχία**.

Η δημοκρατία επειδή γνωρίζει πως **απειλείται και από τον πολύ πλούτο αλλά και από την πολύ φτώχεια** παίρνει μέτρα ώστε να μην υπάρχει τίποτε από τα δύο. Πέραν όμως τούτου, η δημοκρατία, επειδή οικονομικό σύστημα όπως ο καπιταλισμός και ο σοσιαλισμός, **δεν έχει εξαρχής κάποιο οικονομικό δόγμα για να εφαρμόσει**. Τις οικονομικές αποφάσεις τις παίρνουν όλοι οι πολίτες στην γενική συνέλευση ένα θέμα ξεχωριστά.

Δηλαδή με σημερινούς όρους μπορεί να πάρουν σήμερα για ένα θέμα μια "δεξιά" ή μια "αριστερή" απόφαση μετά από ένα διάστημα πειστούν πως πήραν λάθος απόφαση, να την αλλάξουν.

Και τέλος, επειδή το σύνολο που αντιπροσωπεύει η γενική συνέλευση μπορεί να απειληθεί στρατιωτικά **πολίτης είναι ταυτόχρονα και οπλίτης**, σχεδόν εφόρου ζωής. Οι έννοιες πολίτης και οπλίτης για την δημοκρατία είναι αλληλένδετες.

Το πολίτευμα που έχουμε σήμερα, δηλαδή αντιπροσώπευση μακράς θητείας (4-ετίας) με επανεκλογές των των ίδιων σε θέσεις εξουσίας, ΔΕΝ είναι δημοκρατία. Είναι ΟΛΙΓΑΡΧΙΑ. Και γι' αυτό παθαίνουμε παθαίνουμε. Δημοκρατία είναι αυτό που περιγράψαμε. Και μόνο αυτό. Έχουμε την πατέντα εδώ και 250 χρόνια. Αλλά τίποτε... Μας τα 'παν οι δασκάλοι μας στο δημοτικό. Αλλά τα ξεχάσαμε.

1

Θράξ Αναρμόδιος (<http://anarmodios.wordpress.com>)

Δημοκρατικός Ομίλος Θεσσαλονίκης (<http://dimokratikos.wordpress.com>)

Το πολιτικό σύστημα είναι πάντα το ίδιο, ανεξάρτητα από το οικονομικό

Ο κομμουνισμός-σοσιαλισμός, ο καπιταλισμός-φιλελευθερισμός είναι οικονομικά συστήματα. Είναι οι συστήματα και μόνο. Τίποτε άλλο. Είναι οικονομικά συστήματα που **μασκαρεύονται σε πολιτεύματα.**

Τα οικονομικά συστήματα αυτά διαθέτουν και ιερές γραφές. Ιερά βιβλία που γεμίζουν βιβλιοθήκες ολόκληρες. Γραφές αυτές είναι όλα μια χαρά. Και οι μεν και οι δε, μας τα λένε μια χαρά. Αριστεροί και δεξιοί. Όλοι. των δυνάμεων της αγοράς και υγιής ανταγωνισμός **ο ένας**. Κεντρικός σχεδιασμός και έλεγχος των παρ δυνάμεων από την κοινωνία **ο άλλος**. Ολα για το καλό της κοινωνίας και των μελών της.

Αυτό που δεν μας λένε τα ιερά αυτά βιβλία είναι πως για να εφαρμοστούν τα οικονομικά συστήματα σωστότερα για να **μην** εφαρμοστούν, απαιτούν πάντα το ένα, το ίδιο και το αυτό, πολιτικό κοινοβουλευτισμό. Δηλαδή **αντιπροσώπους** με **μακρές** θητείες. Όσο μακρύτερες, τόσο καλύτερα.

Παντού αντιπρόσωποι με μακρές θητείες.

Αντιπρόσωποι με μακρές θητείες στην Βουλή. Αντιπρόσωποι με μακρές θητείες στα κόμματα ή στο τυχαίνει να είναι μονοκομματικά συστήματα. Δηλαδή ακόμη και οι Κεντρικές ή Πολιτικές Επιτροπές Πολιτικά Γραφεία τους και τα παρόμοια, στελεχώνονται με αντιπρόσωπους με μακρές θητείες.

Αντιπρόσωποι με μακρές θητείες στους Δήμους, στα Σωματεία-Συνδικάτα και μέχρι στους φυσιολατρικούς

Τα οικονομικά συστήματα χρησιμοποιούν αντιπρόσωπους μακράς θητείας για να κάνουν την δουλειά επικεφαλής. Πρόεδροι, Δήμαρχοι, Γενικοί Γραμματείς, Πρωθυπουργοί. Οι κεφαλές που κάνουν και **ελέγχουν** τους “αντιπρόσωπους του λαού” όπως θέλουν. Οι κεφαλές υποδύονται τους δημοκράτες. Ελέγ “αντιπρόσωπους του λαού” με ένα σωρό τρόπους. Ανάλογα με το καθεστώς, τους υποχρεώνουν, τους τρομοκρατούν, τους διαφθείρουν... Και τους καθιστούν συντεταγμένη διμοιρία έγκρισης προ-ειλημμένων αποφάσεων παραγωγής κανονική.

Παντού αντιπρόσωποι. **Πουθενά άμεση συμμετοχή του λαού.** Πουθενά. Όστε, όλοι αυτοί οι αντιπρόσωποι **ολιγαρχικοί**, να μπορούν ελεύθερα να εξουσιάζουν και να εξουσιάζονται, μακριά από τον άμεσο λαϊκό έλεγχο.

Τα οικονομικά συστήματα αυτά, όλα όμως, διατείνονται ότι εφαρμόζουν την δημοκρατία. Αλλά φυσικά εφαρμόζουν δημοκρατία. Στην καλύτερη περίπτωση εμφανίζουν ένα σύστημα ως δημοκρατία ενώ δεν είναι. Έχει κάποια “δευτερεύοντα στοιχεία δημοκρατικού πολιτεύματος” (τύπος, ελευθερία έκφρασης, εντάλματα, ίσα για τα προσχήματα και μόνο).

Τα οικονομικά συστήματα (καπιταλισμός, σοσιαλισμός) **δεν μπορούν να κάνουν την δουλειά τους άμεσα δημοκρατία.** Γι'αυτό ρέπουν προς την απολυταρχία και τον δεσποτισμό. Προς τον ολοκληρωτισμό. **ολιγαρχίες.**

Για να κάνουν την δουλειά τους τα οικονομικά συστήματα αυτά πρέπει να απουσιάζει η δημοκρατία. Μόνο ο εξουσιασμός κάνουν την δουλειά τους. Έχουν αλλεργία στη δημοκρατία. Τα οικονομικά συστήματα λοιπόν **μασκαρεύονται σε πολιτεύματα.** Και μάλιστα “δημοκρατικά”. Και υποστηρίζουν ότι τάχαμου έχουν και μεταξύ τους. Δεν έχουν διαφορές. Δημιουργούν όλα δούλους και βαστάζους. Με τον έναν ή τον άλλον τρόπο.

Όλα τα οικονομικά συστήματα, τα μασκαρεμένα σε πολιτεύματα, καθιστούν τον λαό δούλο και βαστάζο.

ΗΠΑ, Καναδάς, Αγγλία, Γερμανία, Γαλλία, Σκανδιναβία, πρώην ΕΣΣΔ, τώρα Ρωσία, Κίνα, Ινδία, Ιαπωνία, Βιετνάμ, Ιταλία, Ισπανία, Ελλάδα. Παντού. Το ίδιο παντού: Δεν έχουν δημοκρατία. Δημοκρατία παντού κο δημοκρατία.

*[Σε αντίθεση η δημοκρατία **δεν** είναι οικονομικό σύστημα. Είναι πολιτικό σύστημα ελεύθερων και ε ανθρώπων με δυναμική, συνεχή, αυτο-θέσμιση. Δεν έχει ευθύς εξαρχής κάποιο οικονομικό σχέδιο να εφαρ βρίσκει στην πορεία. Η διαρκώς αυτο-καθοριζόμενη δημοκρατία, διαρκώς διαμορφώνει και το οικονομικό σύστημα.*

*Η Δημοκρατία είναι πολιτικό σύστημα. Είναι μηχανισμός. Είναι μηχανήμα για να παίρνουμε αποφάσεις, μη **Η δημοκρατία είναι συγκεκριμένη διαδικασία λήψης, εφαρμογής και επιτήρησης αποφάσεων απονομής δικαιοσύνης, με συμμετοχή όλων και άμεσα χωρίς αντιπροσώπους.***

Θράξ Αναρμόδιος (<http://anarmodios.wordpress.com>)

Δημοκρατικός Ομιλος Θεσσαλονίκης (<http://dimokratikos.wordpress.com>)

1

1